

Kde je to dobré dieťa?

**Komentár [T1]:** ako rytieri dobré dieťa hľadali

Dávno pradávno, v kráľovstve za siedmimi horami, žili raz piati rytieri. Každý z nich bol taký počestný a múdry, že ich volali podľa ich šľachetných vlastností.

Prvý rytier sa volal Stanislav Statočný. Zabil obrovitánskeho leva, ktorý vychádzal z lesa a strašil ženy a deti. Skántril draka a zachránil princeznú z horiaceho hradu, lebo Stanislav sa nebál ničoho pod slnkom.

**Komentár [T2]:** anglické mená sú podľa abecedy – prehodíť slovenské!

**Komentár [T3]:** zjemniť na porazil, zahnal

**Komentár [T4]:** sa túlal

**Komentár [T5]:** často majú prívlastky - nebezpečného

**Komentár [T6]:** krásnu

**Komentár [T7]:** sa veru

**Komentár [T8]:** na Zemi

**Komentár [T9]:** Radoslav Radosný

Druhý rytier sa volal Štefan Šťastný. Vždy bol taký veselý, že radosťou naplňal všetkých naokolo. Jeho úsmev a vľúdne slová utešili každý bôľ a žiaľ a nikto sa v jeho blízkosti nemohol hnevať.

Tretieho rytiera nazývali Miloslav Milý/Láskoň Lásavý pre jeho dobré srdce. Poznali a zbožňovali ho aj zvieratká, lebo nikdy neublížil ničomu, čo Boh stvoril.

**Komentár [T10]:** ani len muške – obídeme náboženstvo a boha

A štvrtého rytieri zvali Krasomil Krásny, pretože všetko na ňom bolo nádherné. Mal utešenú tvár, čarokrásne myšlienky, hovoril prenádherné slová a konal veľkolepé skutky, ktoré svietili jeho životom ako hviezdy na bezoblačnej oblohe.

Ostatný z nich, piaty rytier Pravoslav Pravdivý bol ich vodcom.

Kráľ rytierom bezodne veril a tak si ich v jednom jarné ráno nechal zavolať a takto s nimi hovoril: „Mojí verní rytieri. Už starnem a veľmi si želám, moje kráľovstvo odovzdať dobrým rytierom, ktorí sa postarajú o mojich poddaných. A tak Vás vysielam na všetky strany, do všetkých kútov kráľovstva, aby ste našli chlapca a priučili ho všetkému, čo sa na rytiera sluší. Vyberajte ale dobre, lebo iba dobré dieťa je hodné kráľovstva. Keď takého nájdete, privedte ho ku mne, ak pôjde, a ja budem mať potechu na staré kolená.“

Kráľove želanie bolo pre rytierov rozkazom. Keď znovu vyšlo slnko boli pripravení na cestu. Osedlali kone a vycválali z paláca s vejúcimi zástavami a žiarivými štítmí.

**Komentár [T11]:** slniečko zasvietilo nad kráľovstvom/en čo svitol deň

**Komentár [T12]:** po hradskej. Na prílbách im povievali chochoľy a v rukách pyšne držali nablízkané štíty

**Komentár [T13]:** novína, chýr, zvesť

Správa o ich výprave sa šírila rýchlejšie ako ich kone vládali uháňať. Mnohí otcovia a matky si želali votrieť svoje dieťa do kráľovej priazne a preto vysielali poslov a rytierov pozývali k sebe domov.